

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 161 (7626) ♦ Вторник, 9 октября 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

В обкоме КПСС и облисполкоме

Объявлен месячник по завершению подготовки колхозов и совхозов к зимовке скота

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, труженики сельского хозяйства области настойчиво борются за выполнение заданий пятилетки по развитию животноводства, техническому перевооружению этой отрасли на основе комплексной механизации, специализации и концентрации производства.

Преодолевая неблагоприятные погодные условия прошлого года, работники сельского хозяйства преодолели ныне значительную работу по дальнейшему развитию животноводства. В колхозах и совхозах возросло поголовье крупного рогатого скота, коров, овец и птицы. На 1 октября годовая план продажи государству молока выполнен на 104 процента, мяса — на 66, яиц — на 99, шерсти — на 98 процентов.

По инициативе коллективов молочнотоварных ферм Краснокутского и Романовского районов, работников животноводства Балаковского района в области широко развернулось соревнование за повышение молочной продуктивности коров в осенне-зимний период и увеличение производства свинины. Лучших показателей по итогам Всесоюзного социалистического соревнования животноводов добились хозяйства Базарнокарабулакского, Романовского и Федоровского районов.

В колхозах и совхозах к началу зимовки построено помещений для крупного рогатого скота на 22 тысячи скотомест, свиномест — на 12 тысяч, овец — на 33 тысячи, птичников — на 25 тысяч птицемест. Прделана большая работа по обеспечению животных кормами.

На первое октября заготовлено 1800 тысяч тонн грубых кормов, из них 320 тысяч тонн сена; 6 миллионов тонн сочных, 415 тысяч тонн сенажа, 27 тысяч тонн витаминной травяной муки и гранул. Вместе с тем в ряде колхозов и совхозов слабо ведется работа по подготовке к зимовке скота.

Придавая исключительно важное значение вопросам дальнейшего развития животноводства, успешному выполнению народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продукции в текущем году и на пятилетку в целом, бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся объявили с 5 октября по 5 ноября с.г. месячник по завершению подготовки колхозов и совхозов к зимнему содержанию скота.

За этот период необходимо убрать всю солому и пожнивные остатки с полей, кукурузу, свеклу, кормовые корнеплоды, организовать заготовку корзинки и стеблей подсолнечника, ботвы сахарной свеклы и картофеля, других культур. Нужно учесть все заготовленные корма, передать их на хранение ответственным лицам. Не менее 80 процентов грубых кормов следует подвести к местам зимовки. Важно подготовить все кормоцехи, кормоприготовительные пункты, цехи по производству хлореллы и кормовых дрожжей, чтобы на каждой ферме грубые и концентрированные корма использовались только в приготовленном виде.

В течение месячника должны быть полностью завершены подготовка и ремонт животноводче-

ских объектов, механизация трудоемких процессов на фермах. Все помещения, предусмотренные планом строительства на текущий год, подлежат сдаче в эксплуатацию не позднее 1 декабря с.г. Нужно закончить ветеринарное обследование всего скота, оставляемого в зиму, провести комплекс ветеринарно-профилактических мероприятий по предупреждению заболеваний животных. Усилить работу по оградиванию, озеленению ферм и строительству ветсанпропускников.

Необходимо полностью укомплектовать все фермы кадрами, направить в животноводство дополнительно на период проведения зимовки коммунистов и комсомольцев. Работникам ферм должны быть созданы все необходимые производственные и культурно-бытовые условия.

Следует усилить организаторскую и массово-политическую работу среди колхозников, рабочих совхозов, строительных организаций, объединений «Сельхозтехника», мобилизовать их на образцовую подготовку ферм к зимовке скота, успешное решение намеченных задач.

Горкомам и райкомам КПСС, первичным партийным организациям рекомендовано развернуть действенное социалистическое соревнование среди коллективов бригад, ферм, колхозов и совхозов за образцовую подготовку и проведение зимовки скота, выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и заготовкам всех видов животноводческой продукции в 1973—1974 годах.

ПАШЁМ ЧЕРНЫЕ ПАРЫ

Верны своему слову механизаторы колхоза «Заря». Досрочно завершив подъем зяби, они продолжают готовить почву под будущий урожай.

Высоких показателей добива-

ется в работе тракторист В. М. Осипов, вспахавший с начала пахотного сезона на К-700 более 600 гектаров. Более 500 гектаров каждый вспахали А. И. Осипов и П. Д. Борисов, также

работающие на «Кировцах». Отлично трудится на тракторе ДТ-75 механизатор В. И. Осипов. В. МЕРКУЛОВ, главный агроном колхоза «Заря».

Вручение ордена Дружбы народов Грузинской ССР

5 октября в Тбилиси состоялось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КП Грузии и Верховного Совета Грузинской ССР, посвященное вручению республике ордена Дружбы народов.

С большим воодушевлением участники торжественного заседания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС по главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым.

На заседании с речью, неоднократно прерывавшейся продолжительными аплодисментами, выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко. Он огласил Указ Президиума Верховного Со-

вета СССР о награждении Грузинской ССР орденом Дружбы народов и прикрепил высокую награду Родины к знамени республики.

С ответной речью выступил первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе.

Участники торжественного заседания в своих выступлениях выразили горячую благодарность Коммунистической партии и Советскому государству за высокую награду.

С большим подъемом собравшиеся приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

(ТАСС).

На полях района

Сдано хлеба государству 576773 пуда сверх 10 миллионов пудов по обязательству.

Кукуруза убрана на 12541 гектаре из имеющихся 15053 гектаров.

Заложено силосной массы 2770213 центнеров.

Вспахано зяби 86978 гектаров из 131860 по плану.

Посеяно озимых 29338 гектаров вместо 20165 гектаров по плану.



В колхозе имени Чкалова механизатор, коммунист Дмитрий Тимофеевич Аференкин на тракторе К-700 вспахал более 500 гектаров зяби. Ежедневная выработка механизатора достигает 25 гектаров. Коммунисты первой бригады единодушно избрали тов. Аференкина секретарем партбюро бригады.

На снимке: Д. Т. Аференкин,

Фото М. Бабенко.

Пополняются запасы кормов

В нашем колхозе завершается уборка кукурузы на площади 587 гектаров. Каждый гектар дает в среднем по 155 центнеров зеленой массы.

В траншеи заложено уже более 90 тысяч центнеров сочного корма.

Отлично трудится на уборке кукурузы комбайнер В. С. Подолшин. Ежедневно добросовестный механизатор перевыполняет сменные нормы.

В. ТАГУНОВ, агроном колхоза «Заветы Ильича».



За безопасность движения

Проблемы безопасности движения подняты в нашей стране на уровень задач государственной важности. Повсеместно у нас проводятся мероприятия, способствующие снижению дорожно-транспортных происшествий.

Значительная профилактическая работа в этом направлении проводится и в нашем городе. Она уже дала свои положительные результаты: число дорожно-транспортных происшествий снизилось. Однако не везде.

Серьезную озабоченность вы-

зывает безответственное отношение к требованиям безопасности движения со стороны отдельных строительных организаций, осуществляющих ремонтные и земляные работы на открытых для движения участках улиц и дорог, что нередко приводит к авариям.

Есть существенные недостатки и в вопросе обучения и воспитания водительского состава. Будущие водители слабо обучаются работе в сложных условиях. Не берется во внимание тип машины, на которой водителю предсто-

ит работать. Последствия такой небрежности не замедлят сказаться. Большое зло представляет и водитель в нетрезвом состоянии.

В целях дальнейшего усиления работы, направленной на повышение безопасности движения с 1 октября по 1 ноября текущего года в нашей стране проводится месячник по борьбе с дорожно-транспортными происшествиями.

Недавно во Дворце культуры строителей состоялось совещание актива и руководителей авто-

транспортных предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов, на котором поднимались вопросы, связанные с безопасностью движения. Участники совещания обратились ко всем жителям города и района, работникам автотранспорта и других организаций с предложениями по организованному проведению месячника. В обращении говорится: Организация месячника требует от водителей и пешеходов необходимости продолжать изучение новых правил дорожного движения с использованием для этой цели радио и печати.

Необходимо также организовать специальные рейды по надзору за движением транспорта и пешеходов.

Проверить подготовку дорог к осенне-зимней эксплуатации. Оперативно изучить все предложения, поступающие в период

месячника. Провести собрания, беседы с водителями автохозяйств, организаций, колхозов и совхозов, а также с владельцами индивидуального транспорта.

Принять совместно с комсомольскими организациями и горнодополнительные меры по усилению борьбы с дорожно-транспортными происшествиями, повысить уровень изучения правил дорожного движения в школах.

Активизировать деятельность отрядов добровольных народных дружин, юных друзей милиции. Организовать просмотры кинофильмов по безопасности движения в хозяйствах и учебных заведениях.

Широко использовать плакаты, листовки, радио, печать в пропаганде безопасности движения.

Г. ХАДЕЕВ, госавтоинспектор ОВД.

Из опыта идеологической работы

ТЕОРИЯ—ПРОПАГАНДА—ПРАКТИКА

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Организованное начало

Дом культуры колхоза имени Чкалова 1 октября. Сюда к назначенному часу подходят труженики села. Среди них механизаторы, животноводы, специалисты. Одни сегодня идут сюда как слушатели, другие — пропагандисты.

Мы в школе экономических знаний, где пропагандистом В. Ф. Евграфов. Являясь главным инженером хозяйства, Владимир Федорович вот уже третий год руководит политшколой. Это подлинный энтузиаст партийной пропаганды, умело воспитывающий у слушателей интерес и творческое отношение к политической учебе.

За несколько минут разрешаются организационные вопросы и пропагандист приступает к лекции. Тема ее — «Международная деятельность ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии».

Подробно излагаются вопросы внешнеполитической деятельности партии, решения апрельского Пленума ЦК КПСС, итоги визитов тов. Л. И. Брежнева в США, в ФРГ и Францию.

Следует глубокий по содержанию, интересный по форме рассказ об огромной работе партии по осуществлению советской Программы мира. Слушатели то и дело склоняются над тетрадями. Конспектируются основные аспекты изучаемой темы, берется на заметку богатый фактический материал, которым насыщена лекция.

В заключение пропагандист отвечает на вопросы, напоминает слушателям о том, что на следующем занятии состоится собеседование по изученной теме.

Н. АНДРЕЕВ.

Убежденно, доходчиво

Минувший учебный год в партийной организации колхоза «Победа» был годом перехода ко всеобщему экономическому образованию, которым ныне охвачены две трети работников, занятых в сфере материального производства.

Чувствуется, пропагандисты немало поработали в деле усиления связи занятий с конкретными делами трудового коллектива. Труженики хозяйства, как известно, внесли достойный вклад в продажу государству 10,5 миллиона пудов балаковского хлеба. О тяге к знаниям, убежденности в их эффективности свидетельствовал и тот факт, что на первое занятие явились все слушатели школ экономических знаний.

К слушателям политшколы, где пропагандистом агроном В. П. Тютигин, обратился секретарь парторганизации колхоза В. И. Пенкин. Он подвел итоги работы, поздравил при-

сутствующих с началом учебного года и пожелал всем успехов.

Первое занятие было посвящено изучению решений апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, вопросов внешнеполитической деятельности партии и Советского государства. Пропагандист В. П. Тютигин изложил материал доходчиво, на достаточном теоретическом и методическом уровне. Был убедительно раскрыт научный обоснованный, реалистический характер деятельности ЦК КПСС по осуществлению активной и принципиальной политики мира, отвечающей интересам нашей страны, социалистического содружества, всех народов мира. Лекция была с интересом принята слушателями, на вопросы последних были даны исчерпывающие ответы.

На следующем занятии состоится собеседование.

Д. ИВАНОВ.



Большую подготовительную работу к новому учебному году в системе марксистско-ленинского образования проводил культпросветучреждения города. Многие из них организовали выставки научной и учебной литературы, оформили стенды методических пособий для пропагандистов и слушателей, в которых освещаются вопросы о ленинских принципах и основах партийной пропаганды. В планах работников библиотек — оказание практической помощи руководителям политшкол и семинаров, обобщение опыта их работы.

НА СНИМКЕ: работники центральной городской библиотеки В. Гарина и Л. Костакова готовят подборку литературы к очередному занятию.

Фото М. Бабенко.

ХРОНИКА

Состоялся городской семинар агитаторов и руководителей агитколлективов. Его участники прослушали доклад инструктора промышленно-транспортного отдела ГК КПСС Е. В. Косенковой о ходе выполнения производственных планов и социалистических обязательств коллективами предприятий города в текущем году.

С докладом «По-ленински вести политическую агитацию в массах» выступил инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии А. Г. Жаренов.

Об итогах минувшего года и задачах пропагандистских кадров и парторганизаций по пропаганде революционной теории и экономических знаний говорила в своем докладе секретарь горкома КПСС В. С. Белова, выступившая на городском семинаре пропагандистов.

С лекцией «Внешиполитическая деятельность ЦК КПСС в свете решений XXIV съезда партии» выступил лектор областного комитета КПСС М. Д. Костин.

Большая группа пропагандистов за активную работу была награждена Почетными грамотами.

В школах коммунистического труда ПО ЗАКОНАМ НАШЕЙ МОРАЛИ

Коммунистическая мораль... В условиях строительства нового общества она все больше утверждает свой авторитет. Обаяние и сила ее состоят в том, что она открывает перед человеком новый, благородный нравственный мир.

Глубоко преданный делу коммунизма, высокосоциальной человек и добросовестно трудится, и заботится о сохранении и умножении общественного достоинства, и проявляет высокое сознание общественного долга.

Об этом говорилось на одном из занятий в прошлом учебном году, когда изучались принципы морали коммунистической и морали буржуазной. Я, как пропагандист, остался доволен собеседованием по упомянутой теме, да, пожалуй, и не только по ней.

Хорошее впечатление оставили занятия, на которых изучались такие темы, как девятая пятилетка и повышение общественного производства, социалистическое производство, предприятие и управление им, организация планирования, качество продукции и культура производства и другие.

И все-таки занятие, о котором упоминалось ранее, запомнилось и всем слушателям, и мне, как пропагандисту, больше, чем другие. Дело в том, что некоторое время спустя после него рабочим четвертой смены прядильного цеха второго кордного производства предоставилась возможность на деле доказать, как усвоилась изучаемая тема. Ведь подтверждение последнего требования от людей проявления трудовой (в первую очередь) активности, претворения убеждения в действия. И такая возможность скоро представилась.

...Одна из многочисленных смен года выдалась особенно трудной. В цехе создалась аварийная обстановка. Ввиду ухода осадительной ванны с машин, нити были неоднократно оборваны. Рабочих в цехе в достаточном количестве не оказалось и каждому приходилось трудиться за двоих. Всем, кто имеет представление о работе наших прядильных машин, легко понять, насколько трудно после этого наладить работу цеха, ввести его в трудовой ритм.

Когда это произошло, до конца смены оставался один час. Глядя на усталые лица рабочих, я думал о переносе

очередного политзанятия на следующий день, о том, как нелегко будет нашим товарищам из пятой смены.

В это время руководители производства и цеха настойчиво искали выход из создавшегося положения, думали над тем, каким же путем в кратчайший срок запустить хотя бы часть прядильных машин.

А выход был только один: обратиться к этим уставшим людям, коммунистам, комсомольцам, передовикам производства — слушателям школы коммунистического труда — с просьбой остаться на заправку машин.

О проведении своеобразного собеседования на рабочих местах у меня никогда и мысли не было. Теперь она несколько появилась. Ведь нам надо было на деле показать, как мы понимаем принципы коммунистической морали, крепко ли у нас дух коллективизма и товарищеской взаимопомощи. Проведенные беседы с рабочими дали свои плоды. Мне было приятно, что слушатели школы настолько зрело оценили создавшуюся обстановку.

В 12 часов окончилась наша смена. Но на рабочих местах остаются коммунисты профсоюзной смены Ю. Афонина, Г. Краюшкина, Л. Чабан, В. Пушкина, Л. Хомутова, комсомольцы Л. Лукьяненко, Л. Белякова, Л. Лукченко, Н. Фомина и другие.

Спустя некоторое время машины были запущены, запущены в работу и давали продукцию.

Проверку делом наши рабочие прошли с честью. Надо сказать, что члены нашего дружного коллектива и впредь не раз доказывали свою сознательность. У них стало правилом: «Необходимо — значит, сделаем!» Слово «необходимо» для таких людей означает не внешнее принуждение, а внутреннее побуждение, выражающее глубокую коммунистическую сознательность человека, верность принципам нашей морали.

Начался новый учебный год. В него мы вступили преисполненные желания и дальше настойчиво овладевать политическими знаниями и практическими навыками, добиваться еще больших успехов в производственной и общественной жизни.

И. АТЛАСОВ,
пом. мастера комбината
химического волокна им.
В. И. Ленина.

Новое в жизни, науке и технике

Рассказываем о подписных изданиях

Под таким девизом издательство «Знание» выпускает 28 серий подписных научно-популярных брошюр. Они рассказывают о претворении в жизнь решений XXIV съезда партии и Пленума ЦК КПСС, выполнении заданий девятой пятилетки в промышленности и сельском хозяйстве, о коммунистическом воспитании трудящихся, новейших достижениях науки, техники, о жизни и труде советского народа, а также о современных международных проблемах.

Впервые с января 1974 года издательство «Знание» начнет выпускать серию «Педагогика и психология».

Еще не все читатели знают о брошюрах серии «Наука управления» (выпускается с 1973 года). В серии «Наука управления» главное внимание уделяется проблемам совершенствования управления экономикой, поскольку в настоящее время эта проблема является, как отмечал Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС, одним из узловых вопросов экономической политики нашей партии.

К числу серий, еще недостаточно знакомых читателю, относятся «Международная», «Экономика», «Государство и право», «Математика и кибернетика», «Физика», «Наука о земле», «Химия», «Строительство и архи-

тектура», «Радиоэлектроника и связь», «Транспорт», «Космонавтика», «Астрономия».

Подробно о тематике выпускаемых брошюр серий «Новое в жизни, науке, технике» читатели могут познакомиться в городской и первичных организациях общества «Знание», отделениях «Союзпечати».

Авторами брошюр выступают академики и члены-корреспонденты академии наук, доктора и кандидаты наук, партийные и общественные деятели, писатели, журналисты. Высокий научный уровень брошюр сочетается с доступностью и увлекательностью изложения.

Чрезвычайно массовой и доступной формой повышения политического уровня и научных знаний для трудящихся стали народные университеты. Издательство «Знание» выпускает литературу для слушателей и преподавателей народных университетов по семи факультетам.

Эти брошюры, небольшие по формату и объему, широко известны читателям. Они отличаются доступностью, высоким научным уровнем в освещении как практического опыта, так и научно-теоретических проблем различных областей знаний.

В 1974 году по подписке будут распространяться брошюры «Педагогический факультет», «Фа-

культет здоровья».

Очень многих людей, несомненно, интересуют проблемы воспитания детей. Книги «Педагогического факультета» расскажут о сложном и увлекательном мире, в котором живут наши дети, научат понимать их радости и огорчения, находить правильные решения в трудных случаях. С читателями будут беседовать видные педагоги, воспитатели, врач-педиатры, психологи, родители.

Необходимым пособием для лекторов и активистов Всесоюзного общества «Знание» преподавателей и слушателей народных университетов, школ коммунистического труда является журнал «Слово лектора» — научно-методический орган Всесоюзного общества «Знание». Ежемесячник призван также оказать важную помощь партийным, комсомольским и профсоюзным работникам в организации широкой устной пропаганды среди трудящихся, в повышении ее эффективности.

В качестве подписного издания будут по-прежнему распространяться журналы «Наука и религия», помогающий в ведении атеистической пропаганды, «Международная жизнь», «Знание—сила».

Т. БРОВКО,
ответственный секретарь
правления городской
организации общества
«Знание».

РЕЗЕРВЫ ПОВЫШЕНИЯ ФОНДООТДАЧИ

Товарищ Л. И. Брежнев в Отчетном докладе XXIV съезду КПСС подчеркивал, что экономический рост все в большей степени должен происходить путем повышения производительности труда и ускорения научно-технического прогресса, путем более полного использования действующих производственных мощностей, путем повышения отдачи от каждого вложенного в хозяйство рубля.

Прошло уже более половины девятой пятилетки, и можно подвести итоги тому, как коллектив районного объединения «Сельхозтехника» выполняет одну из задач пятилетки — улучшение использования производственных фондов.

За прошедшие два с половиной года коллектив объединения добился определенных успехов в выполнении производственно-финансовых планов по ремонту техники, оказанию помощи колхозам и совхозам в механизации ферм, вывозке удобрений на поля и оказанию других услуг. Непохоже работают в этом году такие подразделения, как ремонтная мастерская, выполнявшая план первого полугодия по ремонту техники на 111 процентов, механизированный отряд — 169 процентов, станция технического обслуживания животноводческих ферм — 131 процент. Перевыполнен план снабжения колхозов и совхозов новой техникой и запасными частями. По сравнению с 1970 годом производственные фонды объединения возросли на 23,6 процента, причем основные фонды — на 27 процентов. Это позволило увеличить выпуск продукции за этот период на 40 процентов, размер получаемой прибыли возрос на 73 процента — в основном за счет роста товарооборота.

Если в 1970 году на 1 рубль основных фондов отдачи составляла 1 рубль 35 копеек продукции, то в 1972 году фондоотдача составила 1 рубль 88 копеек.

Отчетные данные за прошедшие два с половиной года показывают, что производительность труда во всех подразделениях растет быстрее, чем средняя зарплата. В Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану предусмотрено, что за годы пятилетки прирост промышленной продукции должен быть не менее, чем на 87 процентов обеспечен за счет роста производительности труда. Анализ работы ремонтной мастерской объединения показывает, что прирост объема ремонтных работ достигнут за прошедший период девятой пятилетки в основном за счет роста количества рабочих (61,5 процента), а только 38,5 процента — за счет роста производительности труда. По автотранспортному отделу прирост услуг обеспечен за счет увеличения количества работников на 52 процента, за счет роста производительности труда — на 48 процентов.

Хлеборобы колхоза имени К. Маркса собрали нынче богатый урожай зерна — 26,3 центнера с гектара. Это позволило хозяйству не только выполнить три годовых плана продажи зерна государству, но и создать семенные, фуражные, продовольственные и другие фонды. Для просушивания зерна в колхозе широко применяется гранулятор кормов. С помощью его ежедневно просушивается до требуемых показателей до 20 тонн зерна.

На снимке: просушка фуражного зерна с помощью кормового гранулятора.

Фото Б. ТКАЧЕНКО.

• Производительность труда — на высшую ступень

Если в первом полугодии 1973 года показатели использования производственных фондов в целом по объединению оказались лучшими, чем за тот же период прошлого года, то станция технического обслуживания ферм несколько снизила размер услуг, а транспортный и линейно-монтажный участки не выполнили в этом году полугодовой план по услугам.

В объединении со стороны руководства, партийной и профсоюзной организаций проводится определенная работа по улучшению качества продукции. Из 110 рабочих ремонтной мастерской 36 человек работают по саратовской системе бездефектного выпуска продукции, 6 рабочих получили право применять личное клеймо качества. Работает группа технического контроля. Разработаны и применяются меры морального и материального поощрения за высокие показатели качества продукции. К сожалению, еще не жажит случаи брака в работе. В 1972 году получено от хозяйств 25 рекламаций на отремонтированные двигатели, из них руководство объединения признало по своей вине 10, за истекший период 1973 года — 21 рекламация, из них по вине объединения — 9.

Таким образом, несмотря на некоторое улучшение, все же в использовании производственных зданий, машин, оборудования и других основных фондов имеются существенные недостатки.

Важным источником в мобилизации средств на выполнение пятилетнего плана является улучшение использования всех материальных ресурсов, ускорение оборачиваемости оборотных средств. По сравнению с прошлым годом по объединению имеет место ускорение оборачиваемости на 5 дней (первое полугодие 1972 года — 129 дней, в 1-м полугодии 1973 года — 124 дня). Но резервы дальнейшего ускорения, а следовательно, повышения экономической эффективности использования оборотных фондов далеко не исчерпаны. На 1 июля сего года в объединении имеется сверхнормативных не прокредитованных банков материалов на общую сумму 91,5 тысячи рублей. Малоденного инвентаря имеется на 12,5 тысячи рублей больше норматива. В то же время нет необходимых для бесперебойной работы запасов узлов и агрегатов обменного фонда и тары для их транспортировки. Имеются и другие нарушения в использовании оборотных фондов: дебиторская задолженность, отвлечение средств от оборота в затраты по капи-

тальному ремонту и др. На торговой базе накопилось неходовых товаров на 45 тысяч рублей.

Работая на основе новой системы планирования и экономического стимулирования, коллектив объединения материально заинтересован теперь в большей степени, чем ранее, в росте объема реализации продукции, повышении производительности труда и уровня рентабельности — основных фондообразующих показателей. Между тем, за 1972 год в фонды экономического стимулирования недоотчислено по сравнению с планом 13,2 тысячи рублей, в основном, за счет невыполнения задания по расчетной рентабельности производства.

Резервы дальнейшего улучшения использования производственных фондов в объединении бесспорно имеются, вот некоторые из них. Из года в год растет число ремонтируемых тракторных и комбайновых двигателей в ремонтной мастерской, за последние годы это количество почти удвоилось, намечается рост и на последующий период. Если в 1971 году на 1 квадратный метр производственной площади ремонтной мастерской производилось продукции на 433 рубля, то в этом году на 610 рублей. Между тем, здание мастерской уже не позволяет обеспечить нормальные условия работы, необходимо принять меры к расширению.

В ремонтной мастерской много оборудования и станков морально и физически давно устаревших. Требуется, например, пресс-кривошипный, с помощью которого один рабочий изготовил бы больше и качественнее шайбы, чем это делают вручную сейчас три человека.

В мастерской накопилось много двигателей для тракторов — областная база не обеспечивает снабжение нужными узлами. Объединение из-за этого теряет ежедневно три тысячи рублей выручки, 200 рублей прибыли.

Недостаточно еще проводится работа по рекламированию поступивших товаров на торговую базу, поэтому есть случаи длительного хранения на базе некоторых машин и материалов, в которых очень нуждаются многие хозяйства. Только за счет несвоевременной выборки минеральных удобрений заморожено около 100 тысяч рублей оборотных средств.

27 сентября райком КПСС рассмотрел вопрос об использовании основных и оборотных фондов, о мерах по повышению фондоотдачи в объединении «Сельхозтехника» и принял соответствующее постановление. Коллективу объединения необходимо более глубоко анализировать производственную, торговую, финансовую деятельность всех подразделений, аскрывать и добиваться приведения в действие имеющихся резервов для дальнейшего роста производительности труда, роста фондоотдачи, безусловного выполнения Директив XXIV съезда КПСС по развитию народного хозяйства в девятой пятилетке.

М. ГАНДЕЛЬСМАН,
заведующий райфинотделом.

Как вы готовитесь к зиме?

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Зима — наиболее ответственное время работы гидростанций: электрические нагрузки резко возрастут, притом примут остро пиковый характер. Ночью, в выходные и праздничные дни агрегаты гидростанции практически все стоят, экономя воду для работы полной мощностью в 1315 тысяч киловатт в утренний и вечерний максимум. При том большая часть мощности ГЭС передается по линии 500 киловольт в Московскую энергосистему.

Энергетики Саратовской ГЭС уже проделали большую работу по подготовке станции к зиме. Выполнен план капитального ремонта основного оборудования. Ремонт гидротехнического оборудования в этом году сделан силами эксплуатационников. Досрочно с хорошим качеством работ отремонтировала генераторы бригада старшего мастера Г. С. Серова в составе электрослесарей В. Ф. Овчелупова, И. А. Короткого, А. А. Зотова и других, а трансформаторы — бригада старшего мастера Ф. Ф. Синявина в составе Н. М. Иванова, Н. И. Журавлева и других, высоковольтное оборудование — бригада старшего мастера А. В. Яковлева в составе Н. М. Глобы, В. С. Ткачева, А. А. Шаврина.

Хорошо потрудились на ремонте основного оборудования и турбинисты. Сверх плана реконструированы подшипники на четырех гидротурбинах.

ЧТОБ РАБОТАТЬ РИТМИЧНО

Комплекс мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимний период был разработан в нашем заводе еще в июле. График выполнения их строго контролировался. Ведь зима — сложный и ответственный период в жизни труженников нашего предприятия.

Было создано звено, которое занималось ремонтом кровли. И довольно успешно: крыша на многих зданиях уже отремонтирована.

Полностью готовы к работе в сложных условиях года в электроцехе, механических мастерских. В частности, в мастерских весь ремонт здания произведен силами этого коллектива.

Почти вся кровля отремонтирована в формовочном цехе. Завезены трубы для ремонта паропроводов. К сожалению, нет запорной арматуры — вентилей, заслонок.

В цехе сборного железобетона идет реставрация паропроводных камер. Пять из них готовы. А вот с поставкой крышек вопрос до сих пор не

решен окончательно. Опять та же причина — нет металла. Еще не приступили к ремонту теплоотдачи от котельной к арматурному цеху. Время не терпит, и с выполнением этой работы надо бы поспешить так же, как и со строительством бытового помещения для электросварщиков, сдать которое обещано в конце месяца.

Многое сделано с целью подготовки к зиме в паросиловом цехе. Идет ревизия котлов отопления, заканчивается обвязка арматуры на последнем. Широким фронтом развернулись работы в мазутохранилище. Здесь уже установлены две емкости.

Недавно ход подготовки к зиме коммунисты обсудили на собрании. Отметив положительные стороны, они сосредоточили особое внимание на недоработках. Так, бригадир А. Н. Ершов предложил заменить в цехе сборного железобетона трубы паропровода. Говорил о необходимости быстрее завершить здесь ремонт камер пропаривания. Дело в том, что работа в нынешних условиях ведет к лишнему расходу пара, влияет на технологический процесс пропаривания изделий, что экономически невыгодно.

Главный энергетик В. В. Герасимов обратил особое внимание коммунистов на необходимость замены временного кабеля на бронированный, так как существующий не безопасен при прогреве сборного железобетона.

Важное требование успешной работы в условиях зимы — не снижать темпов, выпускать продукцию в заданном объеме. Вот почему механик А. П. Ирисов высказал предложение заменить в формовочном цехе опалубку на металлическую, так как прежняя устарела, а, стало быть, снижает качество изделий.

В. КУВАЛДИН,
член рабкоровского поста на заводе № 3 сборного железобетона.



